
Λουτρά Κύθνου
37.4419931, 24.4248529

Η παραλία Λουτρά, που βρίσκεται στη βορειοανατολική περιοχή της Κύθνου, είναι δημοφιλής
προορισμός τόσο για τους ντόπιους όσο και για τους τουρίστες. Είναι μέρος του ομώνυμου κόλπου
και διαθέτει μαρίνα και σπα. Η παραλία είναι ευρύχωρη και βρίσκεται στη μέση του κόλπου, με τα
κτίρια σπα που σχεδίασε ο Ernst Ziller να βρίσκονται ακριβώς πίσω από αυτήν. Αυτό το σπα
επισκέφτηκαν ο βασιλιάς Όθωνας και η βασίλισσα Αμαλία. Οι θερμές ιαματικές πηγές και οι
θεραπευτικές τους ιδιότητες είναι γνωστές από την αρχαιότητα, γι' αυτό και η παλιά ονομασία της
Κύθνου ήταν «Θερμιά».

Η παραλία Λουτρά είναι ένας μοναδικός προορισμός λόγω της παρουσίας ιαματικών πηγών, που
συνδυάζονται με τη θάλασσα στο νότιο άκρο της παραλίας. Εδώ, μια μικρή πισίνα έχει σχηματιστεί
από βράχους που τη χωρίζουν από τον ωκεανό και οι ντόπιοι την αναφέρουν ως Κακάβου. Η
θερμοκρασία του νερού είναι πάντα η ίδια, γύρω στους 52° Κελσίου, και δεν αλλάζει με τις εποχές.
Στα δεξιά της παραλίας, ψηλά ορθώνεται ο πύργος του Μαζαράκη, ένα όμορφο κτίριο
κατασκευασμένο σε δυτικοευρωπαϊκό στυλ, προσθέτοντας μια ιδιαίτερη γοητεία στην περιοχή.

Η παραλία Λουτρά είναι μια μεγάλη έκταση με άμμο και μικρά βότσαλα, με λίγα δέντρα και ομπρέλες
διάσπαρτα εδώ κι εκεί. Κατά μήκος του δρόμου, οι ταβέρνες και οι καφετέριες έχουν τραπέζια
στημένα ακριβώς πάνω στην παραλία. Στη συνέχεια, η παραλία διευρύνεται και σκιάζεται από
μεγάλα δέντρα και σταθερές ομπρέλες. Εδώ βρίσκεται το καταδυτικό κέντρο του νησιού,
προσφέροντας μια εναλλακτική δραστηριότητα στους επισκέπτες. Στο δεξί άκρο της παραλίας
βρίσκεται μια πισίνα που τροφοδοτείται από μια ιαματική πηγή.

Το χωριό Λουτρά χτισμένο σε αμφιθεατρικό σχηματισμό, διαθέτει εκπληκτικά ασβεστωμένα
κυκλαδίτικα σπίτια και εκκλησίες και ανεμόμυλους που ξεχωρίζουν ανάμεσά τους. Οι επιλογές
διαμονής, όπως δωμάτια, στούντιο και μικρά ξενοδοχεία, είναι άφθονες και πολλές βρίσκονται σε
κοντινή απόσταση με τα πόδια από την παραλία. Επιπλέον, υπάρχει φούρνος, σούπερ μάρκετ και μια
ποικιλία από μικρά καταστήματα στη γύρω περιοχή.

Δεν μπορεί κανείς να μην μαγευτεί από τα γραφικά Λουτρά και την παραλία τους. Το λιμάνι είναι μια
πολυσύχναστη σκηνή με πληθώρα σκαφών, ταχύπλοων και ιστιοφόρων δεμένα σε δύο ή και τρεις
σειρές και στις δύο μαρίνες. Κοιτάζοντας έξω από την παραλία στο βόρειο άκρο του κόλπου,
μπορείτε να δείτε ένα παλιό κόλπο φόρτωσης να προεξέχει. Αυτό χρησιμοποιήθηκε για την αποστολή
ορυκτών στο παρελθόν όταν στο νησί υπήρχαν ορυχεία σιδήρου.
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